



पायोनियर

www.dailypioneer.com रायपुर, बुधवार 24 जुलाई 2024 पृष्ठ-12 वर्ष-08, अंक-332 मूल्य 3.00 ₹



युवाओं को रोजगार, किसानों, महिलाओं, वितनभोगियों को राहत

पायोनियर संवाददाता < नयी दिल्ली
www.dailypioneer.com

सरकार ने किसानों और कृषि क्षेत्र के साथ ही महिलाओं के लिए तोहफा तथा युवाओं के लिए रोजगार के अवसर सृजित करने के अतिरिक्त वितनभोगियों को मानक छूट में बढ़ोतरी देकर राहत देते हुये मंगलवार को पेश आम बजट में भारतीय अर्थव्यवस्था की गुलाबी

तस्वीर दर्शायी है। नयी कर व्यवस्था में मानक छूट बढ़ायी गयी है जबकि पुरानी कर व्यवस्था में कोई बदलाव नहीं किया गया है। बजट में बदलती अर्थव्यवस्था की जरूरतों के लिए क्षेत्रवार महत्वपूर्ण प्राथमिकताओं पर काम करने की योजना के साथ राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के महत्वपूर्ण सहयोगी दलों द्वारा शासित बिहार और आंध्र प्रदेश जैसे राज्यों को बड़ी पूंजीगत सहायता आवंटित की गयी है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने रोजकोषीय मजबूती के लिए घोषित योजना पर काम करते हुये चालू वित्त वर्ष में 48.21 लाख करोड़ रुपये के व्यय की व्यवस्था की है जिसमें पूंजीगत व्यय को 11.11 लाख करोड़ रुपये से अधिक रखते हुये राजकोषीय घाटे को सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का 4.9

प्रतिशत तक सीमित रखने का लक्ष्य निर्धारित किया है। वित्त मंत्री ने केन्द्र में लगातार तीसरी बार बनी मोदी सरकार का पहला और अपना सातवां बजट पेश करते हुये कहा, अंतरिम बजट में, हमने 'विकसित भारत' के हमारे लक्ष्य के लिए एक विस्तृत रोडमैप प्रस्तुत करने का वादा किया था। अंतरिम बजट में निर्धारित कार्यनीति के अनुरूप, इस बजट में सभी के लिए भरपूर अवसर का सृजन करने के लिए नौ प्राथमिकताओं के संबंध में सतत प्रयासों की परिकल्पना की गई है। इन नौ प्राथमिकताओं में कृषि में उत्पादकता और अनुकूलनीयता, रोजगार और कौशल प्रशिक्षण, समावेशी मानव संसाधन विकास और सामाजिक न्याय, विनिर्माण और सेवाएं, शहरी विकास ऊर्जा सुरक्षा, अवसरचना,

नवाचार, अनुसंधान और विकास और अगली पीढ़ी के सुधार शामिल हैं। उन्होंने कहा कि आयकर की नयी कर व्यवस्था लोकप्रिय हो रही है और अब इसके तहत वितनभोगियों के लिए मानक छूट को 50 हजार रुपये से बढ़ाकर 75 हजार रुपये तथा पारिवारिक पेंशन की आय पर इस छूट को 15 हजार रुपये से बढ़ाकर 25 हजार रुपये की जा रही है। नयी कर व्यवस्था में कर दर संरचना को संशोधित करने का प्रस्ताव किया गया है- शून्य से तीन लाख रुपए तक शून्य, तीन से सात लाख रुपए तक को पांच प्रतिशत कर, सात से 10 लाख रुपए तक 10 प्रतिशत, 10 से 12 लाख रुपए तक 15 प्रतिशत, 12 से 15 लाख रुपए तक 20 प्रतिशत और 15 लाख रुपए से अधिक पर 30 प्रतिशत कर का प्रावधान किया

गया है। सीतारमण ने कहा कि इन संशोधनों के परिणामस्वरूप, नई कर व्यवस्था में वितनभोगी कर्मचारी को आयकर में 17,500 तक कर लाभ होगा। दो तिहाई व्यक्तिगत आय करदाता अब नयी कर व्यवस्था को अपना रहे हैं। उन्होंने शेर बाजारों में अत्यधिक तेजी को लेकर व्यक्त की जा रही चिंताओं के बीच पूंजीगत लाभ पर और बाजार से संबंधित कुछ अन्य करों में संशोधन का प्रस्ताव किया है जिससे शेर बाजार में भारी बिकवाली देखी गयी। बजट में सोना-चांदी जैसी कीमती धातुओं पर आयत शुल्क को 15 प्रतिशत से कम कर छह प्रतिशत कर दिया गया है। कुछ विशिष्ट उपयोग के लिए आयातित इस्पात पर शुल्क को घटाया है। इसी तरह से इलेक्ट्रॉनिक समान, मोबाइल फोन आदि

के कलपुर्जों के आयात शुल्क में कटौती की गयी है। सरकार ने कैसर की तीन दवाओं को आयात शुल्क से मुक्त कर दिया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आम बजट को समाज के हर वर्ग के लिए बेहतर अवसर, नयी ऊर्जा एव उज्वल भविष्य लाने वाला करार दिया है और कहा है कि यह बजट भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी आर्थिक ताकत बनाने की प्रक्रिया में उत्प्रेरक का काम करेगा, विकसित भारत की एक टोस नींव रखेगा जबकि विपक्ष विशेषकर कांग्रेस ने इसको 'कुर्सी बचाव' रखने के लिए गठबंधन के सहयोगियों की बात मानकर उन्हें खुश करने वाला बजट करार दिया और कहा कि इसमें कांग्रेस के न्याय एजेंडे की नकल का विफल प्रयास किया गया है।
शेष पेज 2 पर...

समाज के हर वर्ग के लिए उज्ज्वल भविष्य लाएगा आम बजट : पीएम मोदी

पायोनियर संवाददाता < नयी दिल्ली
www.dailypioneer.com

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आम बजट 2024-25 को समाज के हर वर्ग के लिए बेहतर अवसर, नयी ऊर्जा एव उज्वल भविष्य लाने वाला करार दिया है और कहा है कि यह बजट भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी आर्थिक ताकत बनाने की प्रक्रिया में उत्प्रेरक का काम करेगा, विकसित भारत की एक टोस नींव रखेगा। मोदी ने लोकसभा में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा आज पेश किया गया वित्त वर्ष 2024-25 के आम बजट की सराहना करते हुए कहा, "देश को विकास की नई ऊंचाई पर ले जाने वाले इस महत्वपूर्ण बजट के लिए मैं सभी देशवासियों को बधाई देता हूँ। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण एवं उनकी पूरी टीम बहुत-बहुत बधाई की पात्र है। प्रधानमंत्री ने कहा कि ये बजट समाज के हर वर्ग को शक्ति देने वाला है। ये देश के गांव, गरीब, किसान को समृद्धि की राह पर ले जाने वाला बजट है। पिछले 10 वर्षों में 25 करोड़ लोग गरीबी से बाहर निकले हैं। ये जो नव मध्य वर्ग बना है, ये बजट उनके सशक्तिकरण की निरंतरता का बजट है। ये नौजवानों को अनगिनत नए अवसर देने वाला बजट है। उन्होंने कहा कि इस बजट से शिक्षा और कौशल को नया विस्तार मिलेगा। ये मध्य वर्ग को नई ताकत देने वाला बजट है। ये जनजातीय समाज, दलितों और पिछड़ों को सशक्त करने की मजबूत योजनाओं के साथ आया है। इस बजट से महिलाओं की आर्थिक भागीदारी सुनिश्चित करने में मदद मिलेगी। इस बजट से छोटे व्यापारियों, सूक्ष्म, लघु, मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) को प्रगति का नया रास्ता मिलेगा।

मुख्यमंत्री साय ने कहा- केंद्रीय बजट विकसित भारत विकसित छत्तीसगढ़ बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण

पायोनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने केंद्रीय बजट पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के तीसरे कार्यकाल का पहला बजट प्रस्तुत हुआ। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का सातवां बजट दूरदृष्टि और दृढ़ निश्चय का बजट है। यह सबका बजट है, सबके लिए, सबके विकास का बजट है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस बजट में कृषि और रोजगार पर सबसे अधिक ध्यान देना इसे ऐतिहासिक बनाता है। छत्तीसगढ़ के लिए सबसे विशेष बात यह है कि जहां 1.52 लाख करोड़ रुपये कृषि क्षेत्र के लिए रखे गये हैं, कृषि क्षेत्र का ऐतिहासिक पैकेज देश में एक नयी हरित क्रांति लाकर किसानों को समृद्ध बनायेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि जनजातीय उन्नत ग्राम योजना लांच हुई है। इससे जनजाति समाज के 63 हजार गांव और 5 करोड़ लोगों को फायदा मिलेगा। छत्तीसगढ़ के आदिवासी क्षेत्रों को इससे काफी लाभ होगा। उन्होंने कहा कि एक करोड़ युवाओं के लिए इंटरशिप और इंटरशिप के दौरान पांच हजार रुपए महीना देने का प्रावधान रखा गया है। रोजगार कौशल के लिए 2 लाख करोड़ की स्क्रीम शुरू की जा रही है। इसके साथ ही मुद्रा लोन की रकम 10 लाख से बढ़ाकर 20 लाख रुपए की गयी है, जिससे युवाओं को स्टार्ट-अप में मदद मिल सकेगी। इस योजना से छत्तीसगढ़ के युवाओं को रोजगार के नए अवसर मिलेंगे। वहीं, बजट में घरेलू संस्थानों में उच्च शिक्षा के लिए 10 लाख तक का एजुकेशन लोन प्रावधान किया गया है। जिससे शिक्षा व स्किल को नई ऊंचाई मिलेगी।

नीट यूजी 2024 परीक्षा रद्द नहीं होगी, सुप्रीम कोर्ट ने दोबारा कराने की गुहार टुकराई

पायोनियर संवाददाता < नयी दिल्ली
www.dailypioneer.com

उच्चतम न्यायालय ने स्नातक स्तर की मेडिकल एवं अन्य पाठ्यक्रमों में दाखिले से संबंधित पांच मई को आयोजित राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट-यूजी) 2024 रद्द कर दोबारा आयोजित कराने की गुहार मंगलवार टुकरा दी। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने दोबारा परीक्षा आयोजित कराने की मांग वाली याचिकाएं टुकराते हुए कहा कि रिकॉर्ड में मौजूद आंकड़े प्रश्नपत्र के व्यवस्थित रूप से सार्वजनिक होने के संकेत नहीं देते हैं। पीठ ने अपना फैसला सुनाते हुए कहा कि उपलब्ध आंकड़ों की जांच में कोई सबूत नहीं मिला, जिससे यह पता चल सके की प्रश्न पत्र सार्वजनिक होने समेत अन्य अनियमितताओं के पीछे परीक्षा आयोजित कराने वाली संस्था राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) की प्रणालिगत विफलता है। पीठ ने कहा, हमारा विचार है कि



रिकॉर्ड में मौजूद तथ्यों के आधार पर इस अदालत द्वारा प्रतिपादित स्थापित सिद्धांतों के आधार पर पूरी परीक्षा को रद्द करने का आदेश देना उचित नहीं है। पीठ ने हालांकि कहा कि यदि जांच में में लाभार्थियों की संख्या में वृद्धि का पता चलने पर काउंसिलिंग प्रक्रिया पूरी होने के बावजूद किसी भी स्तर पर ऐसे किसी भी विद्यार्थी के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। शीप अदालत ने यह भी कहा कि कोई भी अभ्यर्थी इस घोषाधड़ी में शामिल पाया जाता है या लाभार्थी है, उसे नामांकन जारी रखने में किसी भी निहित अधिकार का दावा करने का अधिकार नहीं होगा। पीठ ने कहा कि यह सच है कि नीट यूजी 2024 का प्रश्न पत्र हजारीबाग और पटना में सार्वजनिक हुआ था। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की रिपोर्ट से संकेत मिलता है कि हजारीबाग और पटना के केवल 155 विद्यार्थी ही इसके (प्रश्न पत्र सार्वजनिक होने और अन्य अनियमितताओं) के लाभार्थी थे।

सरकार ने सामाजिक न्याय के हमारे विचार को बजट में अपनाया : चिदम्बरम

वार्ता < नयी दिल्ली
www.dailypioneer.com

कांग्रेस ने कहा है कि वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने बजट 2024-25 में सामाजिक न्याय के उसके विचार को महत्व दिया है और जिस युवा प्रोत्साहन की बात कांग्रेस ने चुनावी घोषणा पत्र में की थी उसे सरकार ने बजट में रखा है और उन्हें उम्मीद है कि कांग्रेस के घोषणा पत्र को और पढ़कर सरकार उसके सामाजिक न्याय तथा जन कल्याण के विचार को इसी तरह से लागू करती रहेगी। चिदम्बरम ने



बजट 2024-25 पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा यह देखकर खुशी हुई कि वित्तमंत्री ने कांग्रेस के न्याय पत्र को तल्लीनता से पढ़ा है। मैं पहले ही ट्वीट कर कह चुका हूँ कि मुझे खुशी है कि वित्तमंत्री को लोकसभा 2024 चुनावों के बाद कांग्रेस का घोषणापत्र पढ़ने का मौका मिला। रोजगार से जुड़ी प्रोत्साहन - एलआई योजना, प्रशिक्षु के लिए भत्ते के साथ प्रशिक्षुता योजना और एंजेल टैक्स के उन्मूलन पर हमारे प्रस्तावों में अंतर्निहित विचारों को वस्तुतः

बजट में अपनाया गया है। काश वित्त मंत्री ने कांग्रेस के घोषणापत्र से कई और विचार अपनाए होते। उन्होंने कहा मैंने बजट पर टिप्पणी करने के लिए एक टेम्पलेट बनाया और देश की अपेक्षाएँ बताते हुए प्रासंगिक विवरण तैयार कर प्रतिक्रिया मांगी लेकिन हेरानो की बात है कि कुछ मामलों पर कोई प्रतिक्रिया ही नहीं मिली। बेरोजगारी बढ़ी चुनौती है और कुछ दर्जन या कुछ हजार पदों के लिए लाखों उम्मीदवार आवेदन करते हैं, परीक्षा देते हैं या साक्षात्कार में शामिल होते हैं। सीएमआई के अनुसार, अखिल भारतीय बेरोजगारी दर 9.2 प्रतिशत है।

करदाता कृपया ध्यान दें!!

**अपनी आयकर विवरणी सही भरें
अपने रिफंड को समय पर प्राप्त करें।**

एक जिम्मेदार करदाता होने के लिए आपका धन्यवाद

क्या आपका रिफंड बकाया है?

- तो कृपया ध्यान दें:
- रिफंड के दावे, सत्यापन जांच के अधीन है, जिससे रिफंड में देरी हो सकती है।
 - सटीक आयकर विवरणी दाखिल करने पर रिफंड की प्रक्रिया शीघ्र पूरी होती है।
 - किए गए दावों में किसी प्रकार की कोई विसंगति होने पर संशोधित विवरणी दाखिल करने का अनुरोध किया जाएगा।

- क्या करें:**
- ई-फाइलिंग पोर्टल नियमित रूप से देखें।
 - अपनी आयकर विवरणी के संसाधन (प्रोसेसिंग) से संबंधित किसी सूचना को देखें।
 - सूचना के आधार पर तुरंत अपेक्षित कार्रवाई करें।
 - सुनिश्चित करें कि किए गये सभी दावे सही और सटीक हैं।

- क्या न करें:**
- टी.डी.एस. राशि का गलत दावा
 - अपनी आय कम दर्शाना
 - कटौती को बढ़ाकर दिखाना
 - फर्जी खर्चों के दावे प्रस्तुत करना

यह जांचने के लिए कि समापन हेतु कोई कार्रवाई का मद लंबित है, तो कृपया ई-फाइलिंग पोर्टल <https://www.incometax.gov.in/iec/foportal/> पर लॉग इन करें और संसाधन (प्रोसेसिंग) की स्थिति जांचने के लिए "डैशबोर्ड" पर जाएं और **Pending Action>>Worklist section** पर जाएं

झूठा या फर्जी दावा दाखिल करना एक दंडनीय अपराध है।

आयकर विभाग
केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड

अधिक जानकारी के लिए
यू आर कोड स्कैन करें

अधिक सहायता के लिए कृपया आयकर विभाग की वेबसाइट: www.incometax.gov.in पर जाएं

बाढ़ पीड़ितों से मिलने किरंदुल पहुंचे कलेक्टर व एसपी



पायनियर संवाददाता < किरंदुल
www.dailypioneer.com

स्थित 11 सी लौह अयस्क खदान का तटबंध टूटने से रविवार को अचानक आई बाढ़ ने जमकर तबाही मचाई एवम लोगों को भारी नुकसान झेलना पड़ा थी। उक्त घटना के बाद मंगलवार को दंतेवाड़ा कलेक्टर मयंक चतुर्वेदी व एसपी गौरव राय किरंदुल पहुंचे व बाढ़ पीड़ितों से मिले व चैक डैम का मुआयना किया। इस दौरान उन्होंने राहत शिविर पहुंचकर भी लोगों से हाल चाल जाना। इसके अलावा कलेक्टर व एसपी ने एनएमडीसी के उच्च अधिकारियों से बैठक लेकर बाढ़ पीड़ितों के राहत व मुआवजा के लिए चर्चा किया। कलेक्टर मयंक चतुर्वेदी ने बताया बाढ़ से हुई क्षति का आंकलन किया जा रहा है एवम पीड़ितों को ज़्यादा से ज़्यादा मुआवजा दिलाया जाएगा फिलहाल तत्काल राहत के लिए भी व्यवस्था की जा रही है।

बरामद किया गया 10 किलो का जिंदा आईडी बम



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

तमोरा किलेनर क्षेत्र में नियमित गस्त के लिए निकले थे। गस्त के दौरान पुलिस फोर्स को नुकसान पहुंचाने के नियत से नक्सल के द्वारा लगाए गए 5-5 किलो के 2 आईडी मिले, जिसे तत्काल कोण्डागांव पुलिस अधीक्षक के मार्गदर्शन में आईडी से संभावित बड़ी दुर्घटना रोकने हेतु बरिष्ठ अधिकारियों के आदेश पर बम डिस्पोजल टीम एवं पुलिस फोर्स द्वारा सावधानी पूर्वक कार्य करते हुए तत्काल मौके पर ही आईडी बम को विस्फोट कर नष्ट किया गया। जिससे इरागांव एवं आमावेड़ा थाना क्षेत्र में बड़ी दुर्घटना होने से रोका गया।

अयोध्या और काशी दर्शन के लिए श्रद्धालुओं का जत्था हुआ खाना



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

प्रदेश कार्यसमिति सदस्य जितेंद्र सुराना ने आभार एवं धन्यवाद व्यक्त करते हुए कहा कि, बस्तर लोकसभा क्षेत्र के सांसद महेश कश्यप ने लोकसभा के मानसून सत्र की अपनी पहली पारी में बस्तर के हितों के लिए शानदार बैटिंग की उन्होंने बस्तर में रेल सेवाओं के विस्तार के लिए बड़े ही सधे हुए अंदाज में मांग रखी। लोकसभा के मानसून सत्र में भाग लेते हुए बस्तर सांसद महेश कश्यप ने सदन में रेलवे से जुड़े महत्वपूर्ण बातें रखे। पहली बार बड़े सदन में पहुंचे सांसद ने बड़े ही सधे हुए अंदाज में एक के बाद एक तीन मांगों के प्रस्ताव सदन में रख दिए। तीनों ही प्रस्ताव रेलवे से जुड़े हैं। सदन में बोलते हुए ने कहा कि, मैं बस्तर लोकसभा क्षेत्र से हूँ, जो केरल राज्य दिखाकर खाना किया गया। खाना हो रहे सभी यात्रियों को इस अवसर पर यात्रा की शुभकामनाएं दी गई। यात्रियों ने भी सावन माह की प्रथम तिथि से प्रारंभ हो रहे इस यात्रा पर हर्ष व्यक्त किया। इस अवसर पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी अविनाश भोई सहित जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहे।

सांसद महेश कश्यप ने रेल मंत्री से रेल सुविधाएं मांगने के लिए जताया आभार व धन्यवाद : जितेंद्र सुराना

पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

और इजराइल व बेलजियम से भी बड़ा क्षेत्रफल वाला क्षेत्र है। उन्होंने दाबी राजहारा रावघाट रेल लाइन का उल्लेख करते हुए कार की इस रेल लाइन को जगदलपुर तक विस्तारित करने की जरूरत है, क्योंकि लौह अयस्क भंडार वाला बस्तर रेल सेवाओं के मामले में पिछड़ा हुआ है। सांसद महेश कश्यप ने सदन में बोले कि, दी राजहारा रेल लाइन का काम केशरी भानुप्रतापपुर तक ही पहुंच पाया है। जिस फर्म को इस प्रोजेक्ट का ठेका मिला था, उसने काम से हाथ खींच लिया है और अब नया डीपीआर हुआ है। धमतरी से केशकाल, कोण्डागांव होते जगदलपुर तक रेल लाइन की मांग - जितेंद्र सुराना ने कहा कश्यप ने रेलमंत्री से आग्रह किया कि, इस रेल लाइन के कार्य को जल्द और तेज गति से शुरू कराया जाए और दिल्ली राजहारा रावघाट रेल लाइन की जगदलपुर तक विस्तारित किया जाए। ताकि यहां के लोगों रेल सुविधा का लाभ मिल सके। सांसद महेश कश्यप ने रायपुर धमतरी बाड़ी रेल लाइन का जिक्र करते हुए कहा कि, इस रेल लाइन को धमतरी से केशकाल, कोण्डागांव होते हुए जगदलपुर तक विस्तारित करने की मंजूरी दी जाए। इसके साथ ही सांसद महेश कश्यप को रेल मार्ग के जरिए महाराष्ट्र में जोड़ने के लिए बैलाडीला से गीदम व बीजापुर होते महाराष्ट्र के गढ़चिरोली तक नई रेल लाइन की स्वीकृति की मांग भी धमतरी के साथ उठाई। उनकी इन मांगों से बस्तरवासियों में खुशी की लहर है।

एक पेड़ मां के नाम के तहत कलेक्टर टॉरेट परिसर में किया गया वृक्षारोपण



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

आरके जांगड़े, भारतीय वन सेवा के प्रशिक्षु अधिकारी नवीन कुमार, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी अविनाश भोई, अपर कलेक्टर चित्रकांत चाली ठाकुर सहित जिला कार्यालय में कार्यरत अधिकारी कर्मचारियों ने वृक्षारोपण किया गया। यहां नीम, अमरुद, काजू, जामुन, कटहल आदि प्रजाति के लगभग 200 पौधे लगाए गए।

जिला शिक्षा अधिकारी के द्वारा किया जा रहा शिक्षा सप्ताह का आयोजन



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 क्रियान्वयन के चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में पूरे देश में सभी शासकीय, अनुदान प्राप्त एवं निजी विद्यालयों में एक सप्ताह तक शिक्षा सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। जिसका उद्देश्य राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 की मूल भावना को जन-जन तक पहुंचाना है इस हेतु जिले के समस्त विद्यालयों में दिवसवार विभिन्न गतिविधियां करवाई जाएगी। इसी क्रम में प्रथम दिन टीएलएम दिवस पर कोण्डागांव जिला शिक्षा अधिकारी आदित्य चांडक के द्वारा विकास खंड कोण्डागांव के ग्राम विकास खंड कोण्डागांव के हार्य सेकंडरी व पूर्व माध्यमिक शालाओं में गुरु पूर्णिमा एवं टीएलएम दिवस का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उन्होंने शिक्षकों एवं बच्चों के द्वारा बनाए गए शिक्षण सामग्रियों के लिए उत्साह वर्धन किया। शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार लाने शत-प्रतिशत उपस्थिति के साथ सभी शिक्षकों और बच्चों को सप्ताह भर आयोजित होने वाले शिक्षा सप्ताह कार्यक्रमों को वृहद रूप में धूमधाम से मनाए जाने निर्देशित किया गया। ज्ञात हो कि, स्कूल शिक्षा और साक्षरता विभाग, भारत सरकार, शिक्षा मंत्रालय के द्वारा पूरे सप्ताह भर सभी विद्यालयों में दिवसवार टीएलएम दिवस, एफएलएम दिवस, खेल दिवस, सांस्कृतिक दिवस, कौशल एवं डिजिटल दिवस, इको क्लब/मिशन लाईफ दिवस एवं सामुदायिक भागीदारी दिवस का आयोजन किया जाएगा, जिससे राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 की मूल भावना को जन-जन तक पहुंचाया जा सके। इस दौरान संकुल प्राचार्य संत कुमार शोरी, संगीता राव माध्यमिक शाला प्रधानाध्यापक, संकुल समन्वय सुनील कुमार देवांगन, व्याख्याता नृपेन्द्र चन्द राय, बुद्धन मौर्य, जीवन जैन अतिथि शिक्षक श्वेता दुबे, शिक्षक चमन पाल, सुखमन ठाकुर, पूर्णिमा साहू, राजकुमारी वर्मा, नौहर पटेल और दिग्विजय सिंह चौहान उपस्थित रहे।

कोण्डागांव पुलिस ने किया ठगी के आरोपी को गिरफ्तार



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

दिनों पहले मनीष सोनी के द्वारा अग्रिम जमानत हेतु उच्च न्यायालय खिलासपुर में अर्जी लगाया था, लेकिन उच्च न्यायालय ने उसके आवेदन को विरस्त कर दिया था। 22 जुलाई को कोण्डागांव पुलिस को सूचना मिली कि मनीष सोनी कोण्डागांव में अपने रिश्तेदार के यहां छिपा हुआ है, पुलिस अधीक्षक कोण्डागांव वाय अक्षय कुमार (आईपीएस) के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रूपेण कुमार डांडे के मार्गदर्शन में सायबर सेल प्रभारी उप पुलिस अधीक्षक सतीश भागवत के नेतृत्व में सायबर सेल द्वारा आरोपी को घेराबंदी कर गिरफ्तार किया गया और दुर्गा पुलिस के सौंपा गया।

अनवरत बारिश का कहर

मकान ढहने से महिला की मौत पुत्री घायल



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

स्वास्थ्य केन्द्र में जारी है। मिली जानकारी के अनुसार अन्तागढ़ से सटे ग्राम लामकन्हार के आवासपापा में सोमवार रात्रि 10:30 कच्चे मकान की दिवार गिर गई इस वक्त घर के अंदर गहरी नौद में सो रही रामकुंवर पति स्वर्गीय हरिराम हिचामी उम्र 50 वर्ष की दिवार के मलमे मे दबकर मौत हो गयी वहीं बगल में सो रही मुक्तिका की बेटी डिकेशवरी उम्र 20 वर्ष जो की घायल हो गयी जिसे हल्की फुरकी चोट आई है घटना की जानकारी पाकर आसपास से लोग एकत्र हुए और जैसे तैसे कर मलमे में दबी मां और बेटी को बाहर निकाला गया। बताया जा रहा है की रामकुंवर की मौके पर ही मौत हो चुकी थी वहीं घायल बेटी डिकेशवरी को अन्तागढ़ अस्पताल इलाज के लिए लाया गया इस पूरे घटनाक्रम के दरमियान मूसलाधार बारिश हो रही थी जिसके चलते कच्चा मकान ढह गया। घटना की जानकारी पुलिस को दे दी गयी थी जिसके बाद मृतका रामकुंवर का पोस्ट मार्टम कर शव परिजनों को सौंपा गया है।

कलेक्टर ने किया फरसगांव स्थित एकलव्य आवासीय विद्यालय का निरीक्षण



कोण्डागांव। कलेक्टर कुणाल दुदावत ने देर शाम फरसगांव में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय का निरीक्षण किया। उन्होंने इस दौरान बालिकाओं के लिए संचालित विद्यालय में रीडिंग जॉन बनाने के निर्देश दिए। वहीं उन्होंने सभी खिड़कियों में जाली लगाने के निर्देश भी दिए। उन्होंने परिसर में रोशनी की पर्याप्त व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश भी दिए। कलेक्टर दुदावत ने इस दौरान बच्चों से भी बातचीत करते हुए उनकी समस्याओं के संबंध में जानकारी ली। बच्चों द्वारा खेल एवं संगीत शिक्षक सहित सामग्री की मांग रखी गई। कलेक्टर ने विद्यार्थियों से कहा कि उनकी सभी मांगों पर त्वरित कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने कहा सभी विद्यार्थी बहुत ही लगन के साथ पढ़ाई करें और सभी क्षेत्रों में आगे बढ़ें। उन्होंने कहा कि, भारत सरकार की पहल पर जनजातीय बच्चों को आदर्श वातावरण में शिक्षा उपलब्ध कराने के लिए एकलव्य विद्यालयों की स्थापना की गई है। सभी बच्चे प्रतिभावान हैं और वे बहुत ही लगन के साथ पढ़ाई करते हुए हर क्षेत्र में आगे बढ़ेंगे और अपने माता-पिता के आशाओं को पूरा करेंगे। उन्होंने कहा कि, सभी विद्यार्थी अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयास करें। इस अवसर पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी अविनाश भोई, अनुविभागीय दण्डाधिकारी अरुन पुसास, आदिवासी विकास विभाग की सहयक आयुक्त डॉ रेणमा खान, तहसीलदार जय कुमार नाग सहित एकलव्य आवासीय विद्यालय के शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

मुरारीपारा में मनाया गया गुरु पूर्णिमा उत्सव



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ शासन स्कूल शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार पूरे छत्तीसगढ़ प्रांत के सभी शालाओं में गुरु पूर्णिमा पर्व मनाने का निर्देश प्राप्त हुआ था। इस कड़ी में शासकीय प्राथमिक शाला मुरारीपारा बड़ेबंदरी में गुरु पूर्णिमा उत्सव धूमधाम से मनाया गया। जिसके मुख्य अतिथि शासकीय प्राथमिक शाला मुरारीपारा के प्रथम प्रधान अध्यापक पीआर ध्रुव, विशिष्ट अतिथि इस विद्यालय के पूर्व छात्र नडयु राम नाग, दैलत राम यादव, कार्यक्रम के अध्यक्षता सुप्रिया कागे, मन बाई भण्डारी और कब-बुलबुल टीम के छात्र-छात्राओं की उपस्थिति में वीना वादिनी मां सरस्वती की वंदना के साथ सरस्वती माता की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित, पुष्प अर्पित एवं माल्यार्पण कर शुभारंभ किया गया। तत्पश्चात विद्यालय की शिक्षिका संतोषी पटेल द्वारा गुरु पूर्णिमा के महत्व एवं परंपरिक गुरु शिष्य संस्कृति पर प्रकाश डाला गया। छात्र-छात्राओं द्वारा प्राचीन काल में गुरु कुल शिक्षा व्यवस्था एवं उसकी भारतीय संस्कृति पर प्रभाव विषय पर निबंध लेखन प्रस्तुत किया। निबंध लेखन पश्चात गुरुजनों, शिक्षकों एवं अतिथियों का गुलदस्ता, श्रीफल एवं लेखनी भेंटकर सम्मानित किया गया।

अपने काम को पूरी ईमानदारी और दक्षता से करना ही देशसेवा : मुख्यमंत्री साय

स्कूली बच्चों ने मुख्यमंत्री से पूछे विधानसभा संचालन को लेकर प्रश्न

■ स्कूली बच्चों ने मुख्यमंत्री के जवाबों को सुना उत्सुकता पूर्वक

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

आप जिस रूप में भी देश की सेवा करना चाह रहे हैं, उस रूप में देश की सेवा कर सकते हैं। एक अच्छा डॉक्टर बन मरीजों की सेवा कर देश की सेवा कर सकते हैं, जनप्रतिनिधि बनकर जनता की समस्याएं दूर कर लोगों की मदद कर सकते हैं। अपने काम को बेहतर तरीके से और पूरी ईमानदारी से करना ही, आज के समय में सच्ची देश सेवा है। यह बात मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने विधानसभा परिसर भ्रमण के लिए



कृष्णा पब्लिक स्कूल तुलसी, रायपुर से आए बच्चों के प्रश्नों के उत्तर में कही। इस दौरान उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा मौजूद रहे। मुख्यमंत्री साय से बच्चों ने सदन में विपक्षी विधायकों के सवाल-जवाब, विधानसभा क्षेत्रों की समस्याएं दूर करने और अंतर्विभागीय समन्वय से जुड़े सवाल पूछे। मुख्यमंत्री ने विधानसभा की कार्यवाही के बारे में चर्चा करते हुए बताया कि सबसे पहले प्रश्नकाल

होता है और इसके पश्चात सदस्य यदि किसी महत्वपूर्ण बिंदु पर ध्यानकर्षण करना चाहते हैं, तो ध्यानकर्षण प्रस्ताव लेकर आते हैं। इसी तरह से उन्होंने शून्यकाल, ताराकित, अतारकित प्रश्न, अन्य प्रस्ताव, बजट के ऊपर एवं विधानसभा में होने वाली अन्य चर्चाओं एवं विधानसभा संचालन और गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने आगे कहा कि क्षेत्र की समस्याएं दूर करने

के लिए विधायकों के पास विधायक निधि होती है। इसके अलावा विभागीय बजट से भी कार्य स्वीकृत किए जाते हैं। विधायकों को मतदाता चुनकर भेजते हैं और क्षेत्र का विकास उनकी जिम्मेदारी होती है, इसलिए वो लगातार सवाल करते हैं। दो विभागों के बीच विवाद की स्थिति को लेकर बच्चों की जिज्ञासा दूर करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि यदि नीति और नियत साफ है तो ऐसी स्थिति नहीं

बनती है। मुख्यमंत्री साय के लंबे संसदीय अनुभव से बच्चों को बहुत सारी जानकारियां मिली और उन्होंने मुख्यमंत्री को उत्सुकता के साथ सुना। मुख्यमंत्री साय ने बच्चों को संदेश देते हुए कहा कि आप सभी निष्ठा से परिश्रम करते रहेंगे तो सफलता जरूर मिलेगी। निजी स्वार्थ को छोड़कर हमें देशहित के लिए हमेशा समर्पित होकर कार्य करना होगा। जिस भी रूप में आप देशसेवा करना चाहते हैं, उसे तय कर इस दिशा में प्रयास करते रहें। मुख्यमंत्री ने बताया कि 10 साल की उम्र में मेरे पूज्य पिताजी का देहांत हो चुका था और मैंने कभी नहीं सोचा था कि मैं मुख्यमंत्री के पद तक पहुंच पाऊंगा। मेरी इच्छा उन्नत किसान बनने की थी। लेकिन इस सफर में जो जिम्मेदारियां मुझे मिली, मैं उसे पूरी निष्ठा के साथ निभाता रहा।

उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा के निर्देश पर भोरमदेव से अमरकंटक तक कांवड़ियों के लिए विशेष इंतजाम



पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

पवित्र सावन माह के आगमन के साथ ही शिवभक्तों द्वारा अमरकंटक से भोरमदेव मंदिर तक की 150 किलोमीटर की कांवड़ यात्रा शुरू हो गई है। उपमुख्यमंत्री एवं गृहमंत्री विजय शर्मा के निर्देश पर इस यात्रा को सुगम और सुरक्षित बनाने के लिए विशेष इंतजाम किए गए हैं ताकि यात्रा में भक्तगणों को दिक्कत न हो। उपमुख्यमंत्री शर्मा के निर्देशानुसार, कांवड़ियों के लिए 15 से अधिक स्थानों पर चिकित्सकों और स्वास्थ्य कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है। सुरक्षा की दृष्टि से पुलिस पेट्रोलिंग के लिए भी विशेष

इंतजाम किए गए हैं। पुलिस अधीक्षकों को सुरक्षा के बेहतर इंतजाम करने के निर्देश दिए गए हैं, जिसमें 4 पुलिस पेट्रोलिंग टीमें और अनुविभागीय अधिकारी पुलिस की ड्यूटी शामिल है। कांवड़ियों के लिए यात्रा के दौरान 20 से अधिक स्थानों पर ठहरने की विशेष व्यवस्था की गई है। अमरकंटक के मृत्युंजय आश्रम में निःशुल्क भोजन और रात्रि विश्राम की व्यवस्था है। भोजन में दाल-भात, सब्जी, मीठा जैसे खीर, पुड़ी और हलवा शामिल हैं। इस व्यवस्था की निगरानी में बोलबम समन्वय समिति और स्थानीय अधिकारी जुटे हुए हैं। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा के निर्देश पर कांवड़ियों

के लिए विभिन्न स्थानों पर चिकित्सा कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है। पदयात्रा के दौरान शांति और सुरक्षा व्यवस्था के लिए पेट्रोलिंग पार्टियों का गठन किया है। कवर्था से बेमेतरा हाईवे रोड, कवर्था से भोरमदेव, बोडला-पोड़ी-पंडारारा-पंडरिया, और पंडरिया से कुकदूर सरहदी क्षेत्र तक पेट्रोलिंग पार्टियों को तैनात किया गया है। सावन माह के दौरान उपमुख्यमंत्री शर्मा की पहल और निर्देशों के तहत कांवड़ियों की सुरक्षा, स्वास्थ्य और ठहरने की सुविधाओं का विशेष ध्यान रखा जा रहा है, जिससे वे बिना किसी कठिनाई के अपनी यात्रा पूरी कर सकें।

अतिविशिष्ट व्यक्तियों के आगमन पर उत्कृष्ट सेवा कार्य के लिए राजभवन के अधिकारियों-कर्मचारियों का सम्मान

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

अतिविशिष्ट अतिथियों के आगमन पर उत्कृष्ट सेवा भाव से कार्य करने वाले राजभवन के अधिकारियों-कर्मचारियों को राज्यपाल के सचिव यशवंत कुमार ने सम्मानित करने हुए उन्हें प्रमाण पत्र प्रदान किया। इस अवसर पर यशवंत कुमार ने कहा कि अधिकारियों एवं कर्मचारियों के उत्कृष्ट कार्य से छत्तीसगढ़ राज्य की अच्छी छवि बनती है। विगत माह



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी राज्य के दौरे पर आये थे और उन्होंने राजभवन में विश्राम किया था। इस दौरान राजभवन के अधिकारियों-

कर्मचारियों ने उत्तम सेवा भाव का प्रदर्शन करते हुए अच्छी से अच्छी व्यवस्था बनाने के लिए कार्य किया। राजभवन की व्यवस्था की प्रधानमंत्री द्वारा भी सराहना की गई। सचिव ने सभी को लगन और मेहनत से कार्य करने के लिए बधाई दी। इस अवसर पर उप सचिव हिना अनिमेष नेताम सहित राजभवन के सभी अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

प्रदेश में खाद-बीज की कमी नहीं, किसानों के सहूलियत के मुताबिक हो रहा है खाद-बीज का वितरण : रामविचार नेताम

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री रामविचार नेताम ने कहा कि मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के निर्देश पर प्रदेश के किसानों को उनकी मांग के अनुरूप सुगमता के साथ प्रमाणित खाद-बीज का वितरण किया जा रहा है। कृषि विभाग के अधिकारियों द्वारा इन पर निरंतर निगरानी रखी जा रही है। प्रदेश के किसानों को अब तक 10.28 लाख मीट्रिक टन खाद जो लक्ष्य का 75 प्रतिशत वितरित हो चुका है। इसी



प्रकार किसानों को 8.53 लाख किंटल प्रमाणित बीज का वितरण किया जा चुका है, जो लक्ष्य का 87 प्रतिशत है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में मानसून के साथ शुरू हुए खेती-किसानी में बोनी का रकबा भी निरंतर बढ़ते जा रहा है। राज्य में अब तक 34.45 लाख हेक्टेयर क्षेत्र याने 71 प्रतिशत में विभिन्न फसलों की बोनी हो चुकी है। राज्य सरकार द्वारा इस खरीफ सीजन में 48.63 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में विभिन्न फसलों की बोनी का लक्ष्य रखा गया है।

केन्द्रीय बजट विकासोन्मुखी, समावेशी और जनकल्याणकारी : विजय शर्मा

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

केन्द्रीय बजट 2024-25 पर प्रतिक्रिया देते हुए प्रदेश के उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने बजट को विकासोन्मुखी, समावेशी और जनकल्याणकारी बताया। उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में किए गए प्रावधानों की सराहना की और इसे देश सहित प्रदेश के विकास के लिए महत्वपूर्ण बताया। उप मुख्यमंत्री शर्मा ने गृह विभाग, पंचायत एवं ग्रामीण विकास के क्षेत्र में बजट में किए गए प्रावधानों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में बुनियादी



सुधार होगा। उन्होंने तकनीकी शिक्षा और रोजगार के क्षेत्र में बजट में किए गए प्रावधानों को भी सराहा। उन्होंने कहा कि नए उच्च शिक्षण संस्थानों की स्थापना से युवाओं को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और रोजगार के अवसर मिलेंगे। 5 साल में 500 टॉप कंपनियों में एक करोड़ युवाओं

को इंटीग्रेट, स्किल इंडिया के तहत युवाओं को प्रशिक्षित और पुनर्प्रशिक्षित करने के कदम से देश में तकनीकी दक्षता बढ़ेगी। विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में बजट में किए गए प्रावधानों पर खुशी जाहिर करते हुए कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और अन्य आधुनिक तकनीकों को प्रोत्साहन देने के लिए उठाए गए कदम से देश तकनीकी क्षेत्र में उन्नत बनेगा। उन्होंने कहा कि शोध और नवाचार को प्रोत्साहित करने के लिए स्थापित किए गए कोष से नई खोजों और आविष्कारों को बल मिलेगा।

देश के लोकप्रिय राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक अख़बार

पायनियर

रायपुर संस्करण के स्थापना दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

श्री बिहारी राम वर्मा
सरपंच

श्री राकेश विनोद सिंह
उपसरपंच

विष्णु देवांगन
सचिव

श्रीमती रामप्रसाद बेधेल
पंच वाई क्र.-1

श्रीमती कुतोई दंडन
पंच वाई क्र.-2

श्री वाणेण्ड बेधेल
पंच वाई क्र.-3

श्रीमती पार्वती यदु
पंच वाई क्र.-4

श्रीमती सरस्वती यदु
पंच वाई क्र.-5

श्री चिंतराम साहू
पंच वाई क्र.-6

श्रीमती उमा साहू
पंच वाई क्र.-7

श्रीमती अमरेश्वर जोशी
पंच वाई क्र.-8

श्रीमती रमेश्वर पाटीले
पंच वाई क्र.-9

श्रीमती इंदिरा राजगोड़
पंच वाई क्र.-10

श्री हरिश साहू
पंच वाई क्र.-11

श्रीमती जगबती साहू
पंच वाई क्र.-13

श्रीमती सुलोचना निर्मलकर
पंच वाई क्र.-14

श्रीमती रंजुंतला महेंद्र साहू
पंच वाई क्र.-15

श्रीमती नीरा वर्मा
पंच वाई क्र.-16

श्री ओमप्रकाश वर्मा
पंच वाई क्र.-17

श्रीमती अम्बिका साहू
पंच वाई क्र.-18

श्री सुनील निषाद
पंच वाई क्र.-19

श्री तिलक निषाद
पंच वाई क्र.-20

श्री रामदयाल वर्मा
पंचायत कर्मी

पप्पू यदु
पंच प्रतिनिधि

“ साफ सुथरा मेरा मन
देश मेरा सुन्दर हो
प्यार फैले सड़कों पर
कचरा डिब्बे के अन्दर हो ”

24 July 2024

“ पवन पुत्र हनुमान जी की अद्भुत, अलौकिक, दूरदर्शन, अतिरिक्तनीय, अद्वितीय 5000 फोटी का विशाल संवाह, जो बना दिव्य रिक्तों! इसमें सनी फोटी अलन-अलन व अद्वितीय है। इस दुर्लभ संवाह का हिस्सा बनो। ”

इस दुर्लभ संग्रह (पुस्तक) अपने घर लायें
संपर्क - 98271-22886

K.K. Solar
SC. : Navodaya Corporation

We Provide Sale & Service in All Type of Solar Power Plant & Solar Water Heater.

WARRANTY

- 25 Years in Solar Pannel
- 10 Years in Inverter
- 04 Unit Per Day Generation in 1KW.
- Finance Facility Available.
- We Provide AMC.
- System Available in Government Subsidy (PM Surya Ghar Yojana).

Address: Near Gurunagar Hall, Shyam Nagar, Teleshanda, Raipur (C.G.)
Mob.: 79955-86149, 99771-92290

रायपुर जिले के लिये लड़कों-लड़कियों की आवश्यकता है

M A K AZAD COLLEGE OF PHARMACY, RAIPUR (C.G.)
Since - 2004

Approved by PCI New Delhi
Affiliated with CSVTU Bhilai
ADMISSION / REGISTRATION OPEN - 2024-25

B Pharmacy - D Pharmacy
XII Science - PCB/PCM
B Pharmacy lateral entry

CHOURASIYA COLONY NAV DURGA NAGAR RAIPUR
9329621221, 9425214413,
9981224037, 7714913335
email ID - makazadpharmacy123@gmail.com

For online registration Visit:
www.makazadpharmacy.com

TENSILE SHADE

कारपार्किंग शेड्स

- Cafeteria
- Terraces
- Sport Areas
- Resort Tents
- Entrance Canopies
- Garden Covering
- Food Courts
- Car Parking
- Walk Ways
- Petrol Pumps
- Swimming Pool Shades

R. B. Plus RAIPUR
81091 11313
86028 11220

होमलोन व माईगेज लोन

10 लाख से 10 करोड़ तक

राष्ट्रीयकृत एवं प्रतिष्ठित बैंक द्वारा

होम लोन ब्याज दर मात्र 8.70%*
माईगेज लोन ब्याज दर मात्र 9.50%*

वर्तमान होमलोन को ट्रांसफर करायें
कम ब्याज दर पर 8.70%।

पायें उनका ही अतिरिक्त लोन,
होम लोन दर पर 8.70%*

SHRI SIDDHI VINAYAK FINACE
Near Samudayik Bhawan, Jorapara, Raipur
Mob.: 9329002356

नोट - बैंकिंग एवं कार्पोरेट सेक्टर में कार्य करने हेतु अनुभवी लड़कों की आवश्यकता है।

KSR
The Mark of Excellence

Shree Vijay Sales

Near Ganesh Vinayak Eye Hospital Opp Colors Mall,
Dhamtari Road, Pachpedi Naka Raipur, Mob. 9993376888

Home Construction

HOUSE Planning | Construction Work (with or without Materials)
BOQ for bank Loans | Building Materials Supplying | Landscaping
All Electrical and Plumbing Services | Consultancy Services

Under Supervision of a well experienced Civil Engineer

@ Raipur
M: 82239-70000
86029-59274

M/s. SHEKHAR SAHAY

Shop# 139, 1st Floor, Progressive Point, Lalpur, Raipur

Cartridge Refilling

Refilling @ Your Door Step

JB Mall, Lower Ground Floor,
M.G. Road, Raipur (C.G.)

Callaway Print Your
Omagination
With Us.

9302787900, 9425211789

विज्ञापन हेतु जगह उपलब्ध है।

9329846567
9827146567

विज्ञापन के लिये संपर्क करें : 9827146567, 9329846567